



“小菊花”开成睢宁乡村振兴“黄金花”

在徐州市睢宁县桃园镇桃园社区500亩菊花种植基地，秋阳之下，耀眼的金黄铺满大地，朵朵菊花簇拥在一起，尽情绽放，花香四溢。在这片金黄中，村民们正忙着采摘，这一派欣欣向荣的生产景象构成了一幅优美的田园丰收画卷。

作为省级蚕桑特色小镇，桃园镇积极调整农业产业结构，坚持“一村一品、一村一特”发展思路，做强农业产业特色，打造农业“大花园”。桃园社区大力发展菊花产业，既融入全镇农业高质量发展的蓝图中，又具有自己产业发展特色，真正将“小菊花”做成大产业，提高了生态效益。

张晓培 顾士刚



排列有序的菊花准备上烘房 顾士刚摄

“群众富不富，关键看支部。去年3月，江苏省委驻睢宁帮扶工作队进驻桃园社区后，驻社区第一书记与社区两委班子坚持党建引领，把党支部建在合作社、产业链上，推动村级集体经济和农户‘双增收’。”桃园社区党总支书记袁保磊高兴地说。

近年来，桃园社区党总支创新“党支部+合作社+农户”的发展模式，充分发挥党员先锋模范作用，全社区141名党员发展成为菊花种植致富带头人。2020年，在省委驻睢宁帮扶工作队的帮助下，社区深入调研，决定发展菊花特色产业，流转160亩土地，种植金丝皇菊、胎菊等菊花品种。

但是，没有经验的积累、没有技术的指导，再加上遇到旱涝急转

的恶劣天气，接连发生了种苗短缺、幼苗病害、虫害等问题。在驻社区第一书记侯成雷的协调下，五方挂钩的重要力量之一——南京农业大学派出了菊花种植专家管志勇教授给予帮助。

为了配套做好菊花深加工，桃园社区得到帮扶工作队的70万元资金支持，村集体筹资130多万元，建设了2000平方米厂房，购置了目前国内最先进的设备，用于菊花的烘干加工。鲜花采摘后，直接送到烘干车间烘干，加工后对外销售。这项产业带动了社区100多人就业。

2020年，桃园社区菊花产值120多万元，村集体仅此一项就增加收入30多万元。2021年，桃园社区推广发展壮大菊花种植规模，两

种菊花的种植面积超过500亩。

“乡村振兴，产业是支撑。我们社区以党建为引领，党员先行先试，做给农民看，领着农民干，带着农民赚。从去年3月份开始到现在，社区全体党员基本上都是义务到菊花基地参与管理和管护。”袁保磊说。

菊园中，村民忙碌采摘；厂房里，花香沁人心脾。“按今年的菊花行情和基地里菊花的长势，我们今年预计产值能达到500多万元。”袁保磊说，接下来将积极引导农户自己种植，社区来帮助加工、销售。“做咱们自己的品牌，不只是单独走量走批发，进行定量包装，做好包装线上线下同时销售，提高菊花的附加值，带动更多乡亲在‘家门口’就业。”

泉山区匠心打造精致城市“微景观” 多处城市绿地公园建成开放

近日，位于徐州市泉山区森活绿郡北侧沿线的城市街头绿地对外开放，成排的水杉与林中的景观相映成趣，为市民休闲娱乐增添了新去处。

作为徐州市泉山区实施“微园林”工程的最新成果，森活绿郡北侧绿地从选址、建设、验收到投入使用，全程化地为民谋事办事。据了解，此处绿地周围多是老旧小区，人口集中、房屋设施老化、绿化缺失，周边环境拥挤、杂乱，百姓缺乏就近的休闲健身场所。

泉山区城管局党委积极推动党史学习教育成果转化为办实事动力，身体力行践行“我为群众办实事”承诺。党员下沉到社区，认真听取民意、征求意见，从服务于民、还绿于民的角度出发，因地制宜确定项目方案，利用该处边角地、弃置地实施绿化工程，进行升级改造，打造小微公园，为市民打造精致的绿色生活休闲圈。

利用场地内原有的成排栽植的高大水杉，在公园里设置慢行步道、林下空间、景观廊架、健身活动空间，打造出百姓喜爱的城中杉林绿廊，与学府路形成“一花一林”的特色景观片区。

除了打造绿色城市景观，在项目建设过程中，区城管局还为居民解决了另一个大难题。项目进场实施后不久，工作人员发现风华园小区北侧围墙外存在大面积化粪池



建成后的城市绿地公园 通讯员供图

外溢情况。经与属地办事处及风华园社区居委会联系，区城管局了解到，该小区建成年限长，基础设施老化严重，加之周边在建工地施工，导致该小区北层十余栋居民楼存在不同程度的化粪池外溢情况，且还长期存在下雨天路面积水严重、围墙开裂等影响小区居民出行、居住安全的问题。

找到问题源头，区城管局迅速行动，结合绿地建设方案重新规划水管道铺设，对其进行加固、引流，在景观式整治街角空地的同时，解决了困扰小区居民数年的老大难问题。同时，还对位于绿地南侧的风华园破损围墙进行拆除、重砌、粉刷等处理。新粉刷的白色围墙映

衬公园内的绿林花木，取得了很好的景观效果，也得到了风华园小区及周边居民的一致好评。

随着森活绿郡北侧沿线绿地、欣欣路北侧绿地、梨园小区西门两侧绿地等多处城市园林绿地的建成开放，市民们休闲娱乐及健身有了更多、更好的去处，可以在杉林步道中漫步，可以在亭台长廊下歇脚，充分享受城市街角空间的精致“微生活”。区城管局将继续积极探索“微园林”建设模式，建精品、增绿量、上档次、创亮点，进一步提升城市景观建设和生态环境水平，更好地满足人民群众对优美生态环境的需求，真正实现还绿于民。

张晓培 王媛

明年，徐州全市将推广医保长护险

近日，徐州市医疗保障局召开新闻发布会，公布徐州市长期护理保险实施方案有关情况。根据徐州市政府印发的《徐州市长期护理保险实施方案》（徐政办发〔2021〕86号），从2022年1月1日起，将长护险推广至全市，实现制度保障的全覆盖。

据介绍，2022年度城乡居民医保费征期从2021年10月21日起至2022年12月31日止。将长护险制度覆盖范围由市区扩展至全市，并按照全市统一基本政策、待遇标准、经办管理、定点管理、信息管理的原则，设计方案、推进实施。

筹资标准由市区的每人每年

100元、铜山区的80元、丰县沛县睢宁县的50元，统一为每人每年70元，其中医保基金划拨30元，个人缴纳20元，财政补助20元。

按照文件规定，长护险个人缴费的20元和2022年度居民医保个人缴费的340元合并征缴，也就是说，征缴的2022年度居民医保和长护险，个人缴费标准为360元。参保人员既可以选择入住机构，也可以选择居家亲情照护和机构上门照护相结合的形式，享受长护险待遇。可登录微信、支付宝的“江苏税务社保缴纳”小程序缴费，也可至各地经办机构柜面、自助缴费机或银联POS机缴费。

张晓培

徐州公交标准体系建设通过验收评审

近日，徐州公交集团召开了标准体系建设验收评审会，专家组听取了徐州公交集团企业标准体系建设成果汇报、查阅资料后，对有关情况进行了质询，提出了意见和建议。

专家组认为，徐州市公共交通集团有限公司企业标准化建设成果能够突出徐州公交行业特点，紧贴运营服务实际，搭建起覆

盖企业运营服务及后方保障全过程的标准体系。

专家组希望徐州公交集团进一步推动标准内容的落地实施，积极参与标准化实践活动，参与地方标准、行业标准的修订。同时，以标准体系建设为契机，积极申报省级标准化试点单位，继而提升徐州公交标准化建设的影响力和品牌效应。

张晓培 俞牧言 张耀斌

徐州举办“三社联动”社区治理项目大赛

近日，由徐州市民政局主办的“中国人寿杯”徐州市第二届“三社联动”社区治理项目大赛在徐州市工人文化宫举行。

据了解，大赛经赛前动员、赛前培训、初赛筛选等环节，91个项目入围进入决赛。来自全市基层社区的参赛选手分别以《优化安居环境——提升小区档次》《推进三社联动、共建幸福家园》《以聚合力量推进“三社联动”社区治理提质增效》等为题，结合自身案

例，围绕党建引领助推基层治理创新、推动社区治理向小区延伸、培育发展社区社会组织等社区治理创新内容，生动展示了“三社联动”提升社区治理服务水平项目相关改革措施和取得的成效。经过激烈展示比拼评判，本次大赛最终评出18个一等奖、36个二等奖、37个三等奖以及4个优秀组织奖、18个优秀社区（村）负责人奖（主城区10个）。

张晓培 李平

爱心钥匙扣，守护空巢老人夕阳红

“有了这个钥匙扣，以后自己外出，儿子不用担心了。”日前，在徐州市经济技术开发区金山桥街道金苑小区，86岁高龄的李大爷带着崭新的爱心钥匙扣，高兴地出门了。

金苑小区老旧小区多，像李大爷这样的空巢老人非常多。在党史学习教育中，金苑小区将解决老年人出行难问题列入“我为

群众办实事”项目清单，入户摸底排查信息，并于近期制作了印有网格员头像、姓名、联系方式的爱心钥匙扣送到有需要的老年人手中，收获老人们点赞。

“这枚钥匙扣能帮助老年人群体解决出行难的大问题，需要帮助时能随时随地联系我们，他们家人宽心，我们也安心。”社区网格员余琪说。

张晓培 宋庆根

厢式货车追尾槽罐车，司机被困

近日，徐州沛县敬安镇红绿灯路口发生一起交通事故，事故现场有人被困。接到报警后，辖区沛公路消防救援站1车6人前往处置。

消防员到达现场看到，红绿灯路口处一辆厢式小货车追尾运载液氧槽罐车尾部，小货车驾驶室变形严重。由于撞击，小货车内货物都冲到车头位置，车内司机被卡在方向盘和货物之间，伤势较重。

消防员向槽罐车司机了解到，槽罐车是空载，排除了可能发

生泄漏的危险。槽罐车司机称，快到路口时他已减速慢行，不料快停稳车辆时，小货车便追尾了。经消防员检查，货车司机被困部位主要是胸部和右下肢，已出现休克的症状。

消防员立即使用液压工具扩大张座椅和方向盘之间的空间，随后将安全带剪断，将车厢内冲击到座椅的货物搬出来，并不停地呼喊司机，最终帮其脱困，随即送往医院救治。

张晓培 王珍